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Question préliminaire (2pts)
1. Dans la méthode du cadre logique, expliquez la logique en zigzag qui permet de réaliser les objectifs spécifiques 

Application
Le douar de Béni Attar compte 1000 habitants (220 ménages). Il est situé à 40 km (1h de route) du plus proche centre urbain, siège de la Commune. Malgré que le site dispose de ressources en eau abondantes (précipitations, réserves souterraines) et que le douar est branché au réseau d’eau potable, la qualité de l’eau est mauvaise et le débit est très faible. L’architecture du douar est caractérisée par une forte densité d’occupation sur terrain faiblement accidenté, l’exiguïté des habitations (pas d’espaces récréatifs) et l’absence d’assainissement et de structures sanitaires. Les revenus des populations sont très limités : élevage, cultures vivrières, petit commerce. Elles s’approvisionnent en bois (chauffage, construction et besoins domestiques) à partir de la forêt (domaine public) située à 2km. Le douar compte une école primaire, un centre de santé ouvert deux fois par semaine, une coopérative de femmes (fromage) et une association d’habitants. Il n’y a pas de souk hebdomadaire.  
 

Questions de développement (14 pts)
 On se propose d’élaborer un projet pour résoudre le problème d’approvisionnement en eau au douar. On part de la formulation suivante du problème : 
« L’approvisionnement en eau au douar Béni Attar est insuffisant et l’eau est de mauvaise qualité »
A partir des données ci-dessus et de vos connaissances générales du milieu rural au Maroc, 
2. Construire une arborescence du problème posé en mettant en évidence au moins 3 causes principales, 3 sous causes (1 pour chaque cause principale) et 4 conséquences.
3. Transformez l’arbre du problème en arbre d’objectif. Choisir un chemin projet
4. Les informations données ci-dessus sont-elles suffisantes pour l’élaboration du référentiel relatif au projet choisi ? Sinon, indiquez le type d’informations qui manquent et précisez  les sources susceptibles de fournir ces informations.
5. Dressez une matrice MCL type du projet choisi : on se limitera à un résultat décliné en 4 actions.
